

护士：引领之声——人人享有健康

洛阳市多种形式庆祝第108个“5·12”国际护士节

本报记者 刘永胜 通讯员 路书斋 卢俊喆 文/图

粉色五月，灼灼其华。第108个国际护士节期间，洛阳市各医疗卫生单位通过多种形式，举办庆祝活动，将今年国际护士节的主题“护士：引领之声——人人享有健康”进一步引向深入。

河南省洛阳正骨医院：护理骨干为百姓义诊

5月9日，河南省洛阳正骨医院（河南省骨科医院）护理部组织护理骨干前往洛阳市伊滨区西石桥村为当地百姓义诊。义诊内容有耳穴贴压、测血糖、量血压等，受到热烈欢迎。图为该院腕部损伤一科护士长王桂芝在为患者做耳穴贴压，并教大家掌握这项技术。

次日，该院召开国际护士节表彰大会。开幕前，院长李无阴亲切看望护理老前辈和优秀护士代表，同大家说院史、话家常；副院长郭艳幸和护理部负责人看望了一线值班人员，送去了节日的祝福。

（邓江海 张随山 文/图）

洛阳市第一人民医院：不忘初心，追梦新时代

5月9日，洛阳市第一人民医院召开“5·12”国际护士节表彰大会，对在省、市技能比赛中获奖的先进集体和先进个人，医院首届健康教育PPT（演示文稿软件）大赛中的26个先进集体、具有30年护龄的9名护士以及护理先进、优秀带教老师等进行表彰奖励，并合影留念（如图）。

表彰大会强调，要按照新时代新要求，更加精准地对接群众的多层次、多样化的健康需求，追梦护理工作新时代！

（艾金宝 高佳荣 文/图）

嵩县：奖励61名医护工作者

5月10日，嵩县举行“健康扶贫，我们在行动”首届最美医护工作者大型颁奖活动。

作为人民健康的“守护者”，嵩县3800余名医务工作人员既是健康嵩县建设的主力军，也是决胜脱贫攻坚、建成全面小康社会的骨干。为了鼓励先进、树立典型，嵩县政府授予毕国瑞等20名同志“最美医生”荣誉称号，郭艳蕾等21名同志“最美护士”荣誉称号，聂文菊等20名同志“最美村医”荣誉称号。

（张松献 郭媛婷 文/图）

洛阳市中心医院：白衣天使荣登领奖台

5月10日，洛阳市中心医院隆重举行“5·12”国际护士节庆祝暨表彰活动。大会进行了新注册护士传光授帽和护士宣誓仪式；对在2018年度和2019年第一季度工作中取得优异成绩的护理团体和个人进行了表彰奖励（如图）；开展了丰富多彩的文艺演出，展现了护士爱岗敬业、舍小家为大家的无私奉献精神。

在对护理团体和个人进行表彰奖励的同时，该院鼓励大家在今后的护理工作中继续发扬吃苦耐劳的精神，为患者提供更加优质温暖的护理服务。

（高 鹤 卢俊喆 文/图）

河科大二附院：用特别的方式庆祝节日

5月9日，为迎接即将到来的“5·12”国际护士节和“全国助残日”，河南科技大学第二附属医院与洛阳市残联、洛阳市图书馆等单位共同举办“阅读+健康”主题活动。

在活动中，该院扶残助残，彰显了社会对弱势群体的关注、关心和关爱；开展了健康科普讲座及护理人员自编自导的手语表演（如图），以这种特别的方式庆祝护士节的到来，延伸了护理服务的内涵，得到了特殊群体的一致好评。

（牛 然 孙瑞瑞 文/图）

偃师市中医院：举行中医药适宜技术义诊活动

为了践行国际护士节主题，宣传中医药的独特优势，普及健康生活和健康技能，提高市民的身体素质，日前，偃师市中医院在门口西广场举行中医药适宜技术大型义诊活动（如图）。

活动现场，该院组织20余名护士长免费为市民们进行中药贴敷、中药塌渍、拔罐、耳穴压豆、刮痧、中药涂擦、针灸、按摩等中医适宜技术操作，让群众通过亲身体验，真正认识中医药、了解中医药、喜欢中医药。

（李宗伟 张豪杰 文/图）

白衣天使相聚一堂 兄弟姐妹共度佳节

——河南科技大学第一附属医院国际护士节庆祝活动侧记

本报记者 刘永胜 通讯员 刘群 梁 靛/文 刘云飞 张 静/图

一年一度的“5·12”国际护士节如约而至。为了传承南丁格尔精神，展现护士风采，表彰在健康守护事业中做出突出贡献的白衣天使，5月10日下午，河南科技大学第一附属医院300余名护理人员相聚一堂，紧紧围绕“护士：引领之声——人人享有健康”的主题，共同庆祝第108个“5·12”国际护士节。

河南科技大学第一附属医院院长董平栓，党委书记王瑞丽，河南科技大学护理学院院长、河南科技大学第一附属医院副院长王宏运，副院长杨建学，党委副书记、纪委书记祝晓宇，党委副书记、工会主席李群，副院长郭晓伟、姜丹、张孝儒等亲切慰问护理人员并出席此次会议。

为了传承护理前辈的精神，大会特邀医院历任护理部主任范有英、庄耘田、刘存一、韩优琴以及魏月萍等离退休护理前辈们，与全院护理兄弟姐妹共度佳节。

5月10日16时30分，表彰大会正式拉开序幕。伴随着优美的音乐，全体人员起立，迎接护理前辈们走上台前。护理前辈们在护理事业的开拓和发展中奉献了毕生的精力，回顾过往，展望未来，她们感慨万千，对大家寄予了新希望，一席激动人心的话语，让在场的护理人员几度泪目。

河南科技大学第一附属医院护理部主任史素玲首先向1783名日夜奋战在医疗前线的护理战友们献上最诚挚的敬意和最美好的祝福，同时提出殷切的希望。史素玲说，新时期对护理工作提出了更高的要求，大家要立足当下，创新发展，促进护理服务精准对接人民群众的健康需求，在健康中国建设上画上浓墨重彩的一笔！

王瑞丽宣读了省级以上先进个人和先进集体的获奖名单。王瑞丽代表院党委向护理专家、护理老前辈及奋战在一线的护理兄弟姐妹表示衷心的感谢和崇高的敬意，并高度肯定了医院护理团队在优质护理服务、教学、科研等方面取得的优异成绩。

王宏运宣读了《河南科技大学第一附属医院关于表彰护理先进集体及个人的决定》，同时向全体护理人员表达了节日的问候和祝福。他希望广大护理工作继续传承和发扬南丁格尔精神，坚守职业道德，秉持优质护理的理念；适应发展，不断提高业务素质和业务水平；坚持提供优质的护理服务，用微笑面对患者，成为医院良好形象的窗口。

随后，河南科技大学第一附属医院领导为获得省级及以上集体荣誉获得者、省级及以上个人荣誉获得者、护理服务质量提升工程先进集体、护理质量先进科室、优秀护理管理者、优秀护理专家、青年教师比赛优秀选手、优秀专科护士、优秀带教老师、优秀护士、护理服务质量提升工程先进个人颁发了“无冕之奖”。今年3月，梁亚梅在火车上无私帮助了一个没有家人陪伴、受伤的17岁女孩，不惜耽误自己的行程，带她到医院并全程陪同她看病，为她垫付医疗费，关注她的康复，这一切都是南丁格尔精神的最好诠释。她是河南科技大学第一附属医院护士无私奉献精神的缩影；日复一日，年复一年，无怨无悔地守护着患者的健康，只为点亮生命之光！

颁奖期间，护理兄弟姐妹为大家带来了诗朗诵《护士赞》、舞蹈《烟花三月》、陶笛演奏《风动草》、合唱《祝你平安》等精彩节目，赢得了阵阵掌声。

“向与会的各位护理前辈专家致以崇高的敬意，向工作在临床一线的白衣天使们致以节日的问候，对受到表彰的护理工作先进集体、先进个人表示衷心的祝贺！”



院长董平栓为梁亚梅颁发“无冕之奖”



舞蹈《烟花三月》



鲜花献给护理前辈们



医院领导为获奖的护理人员颁奖



陶笛演奏《风动草》



掌声献给护理前辈们

董平栓在讲话中说。

在充分肯定了护理工作者在平凡的岗位上做出的不平凡业绩的同时，董平栓就医院的发展向各位护理同仁提出3点希望：强化内涵建设，促进医院发展；持续优质服务，塑造服务品牌；加强专科护理，重视学科建设。他希望大家继承白求恩精神，脚踏南丁格尔足迹，在技术上精益求精，在服务上主动周到，在态度上耐心负责，以不懈的努力和辛勤的汗水，保证医院护理工作再上新台阶、再创新辉煌！

在开院区护理部主任袁景茹的带领下，全体护士重温了南丁格尔誓言，宣读了志愿救死扶伤、无私奉献，时刻不忘初心，全心全意服务群众的宗旨。至此，河南科技大学第一附属医院2019年庆祝“5·12”国际护士节表彰大会圆满落幕。这支历经63年积淀的护理队伍将继续秉承优秀的护理文化，践行“改革创新 奋发有为”的精神，为护理事业的发展再续新篇章！